

### 1.1.3 (3) 雅安茶业职教集团2019年工作总结

一、积极发挥牵头单位作用，成功举办首届校园茶文化节。12月18日开始为期一周的首届校园茶文化节活动以“茶和天下，学聚贸易”为主题，旨在汇聚茶业职教集团成员单位，弘扬中华茶文化，彰显学校的茶文化特色，充分发挥茶文化育人功能，更好服务雅安及四川茶产业经济。茶文化节期间，组织召开了有政府、行业、企业、四川农业大学、雅安职业技术学院以及四川省贸易学校教师参加的“第十四届雅安茶产业经济年会”和“2019 雅安茶产业发展情况报告会”，同时还聘请了四川省农村电商协会会长陈士平博士、天下茶友网 CEO 杨建、省商务厅电商处罗汝奎处长、四川省供销电商公司运营部陈妮经理，对全市茶业行业的管理者和员工以及学校专业教师和学生进行了“农村电子商务发展趋势”、“新媒体技术”、“电子商务发展趋势及应对策略”、“川茶营销模式探索与研究”专题报告会。此次会议上，学校还正式聘请了兄弟友谊茶业有限公司甘玉祥董事长、跃华茶业有限公司张波总经理、西康大酒店胡运总经理、雅安职业技术学院彭裕红副教授、雅安藏茶形象大使王霏为四川省贸易学校茶叶生产与加工专业建设指导委员会专家，学校将紧密依托地方茶产业优势夯实茶业人才培养基础。

二、充分利用茶叶生产与加工专业的软硬件条件，配合市人力资源社会保障局鉴定中心对培训学员开展了四川省职业学校茶叶审评师资培训，面向地方茶产业行业进行了中级评茶员、中高级茶艺师培训鉴

定，培训和鉴定人数172 人。

三、积极投身于地方茶旅融合发展大业，提升地方整体服务质量和形象。采取送教上门为茶叶企业、景区景点员工进行茶艺表演、讲解技能培训，出色完成了培训。培训人数达 160 余人。

四、加强校企合作，推进人才培养模式的实践与创新。4 月，将 2017、2018 级茶叶生产与加工专业共 34 名学生安排进入跃华茶业有限公司、周公山茶业有限公司、和龙茶业有限公司、蒙顶山古蒙泉茶业有限公司、大川茶业有限公司等公司进行岗位实践技能教学，拓展了人才培养的路径，强化了学生的素质与能力。

五、积极组织学校师生参加全国职业院校手工制茶技能大赛。在 2019年5月举行的全国职业院校手工制茶大赛中，我校2018级茶叶生产与加工专业学生廖增辉同学代表四川职业学校在手工红茶大赛中取得二等奖的优异成绩。

六、积极参与政府组织的茶事宣传活动，取得良好的效果。积极响应政府的号召，主动抽调师生参加蒙顶山茶文化旅游节、西博会、农博会，为雅安茶叶产业的市场推广做出了贡献。

七、不遗余力打造茶文化特色校园，进一步实施茶文化育人理念。学校将继续加大以茶叶生产与加工专业为核心的专业群建设，举全校之力做好五件事，一是每年举办一届校园茶文化节；二是建设具有校园特色并与校史深度融合的茶文化博物馆；三是按照雅安市文明办、市教育局的要求，为雅安市每个县（区）打造 5 个茶文化进校园特色

学校；四是结合雅安市茶产业的发展，推进茶叶电子商务；五是打造茶文化讲师团、茶艺培训、茶技培训、茶操培训四支在全国范围具有相对优势的名师团队，打造茶艺、茶技、茶操三支高水平学生表演队伍。

七、茶叶生产与加工专业成功入围 2018 四川省中职学校特色专业建设目录，为我校茶文化特色建设注入新活力。